

26/4

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрая.

Орган
Тайгинского
РК ВКП(б)
и РИК'а

24
М А Я
1935 г
№ 45
(641)

О ХОДЕ СЕВА

Постановление бюро Тайгинского РК ВКП(б) и президиума РИК'а от 22 мая 1935 года

Бюро РК и президиум РИК'а отмечают, что истекшая четвертая пятидневка мая, не только не явилась решающей, но наоборот дала позорное снижение темпов сева (на 325 гектар).

Позорный срыв выполнения пятидневных заданий и сроков окончания сева явился результатом отсутствия со стороны председателей сельсоветов, председателей колхозов и отдельных коммунистов борьбы с мелкобуржуазной распушенностью и кулацкими иждивенческими настроениями в колхозах, проявляемыми как самими руководителями отдельных колхозов и бригад, так и отсталой частью колхозников.

Бюро РК и президиум РИК'а постановляют:

1. За невыполнение в установленные сроки планов сева, снижение темпов в четвертую пятидневку — председателя Поломошнинского сельсовета **Ивганова с работы снять, объявить ему строгий выговор с предупреждением и, как несправившегося с руководством, сельским советом послать на низовую работу председателем колхоза.**

2. За провал пятидневных заданий, преступно низкие темпы сева и срыв окончания сева в установленные сроки, председателя колхоза «Путь Сталина» Н. Романовского сельсовета **Ботьева В. исключить из рядов ВКП(б), снять с работы и отдать под суд.** Председателя колхоза «Путь крестьянина» Красносельского сельсовета **Махлинского за срыв установленных для окончания сева срока — с работы снять и предать суду.**

3. За потворство лодырям, разгильдяям, не выполняющих нормы выработки, за возглавление кулацкого саботажа, прикрывающегося „плохой упитанностью лошадей“,

несоблюдение хорошего, добросовестного ухода за лошадьми, за явный провал сева в бригадах, за наличие мелкобуржуазной распушенности, не дисциплинированности — **снять с работы и отдать под суд с немедленным арестом:** бригадира 1-й бригады колхоза «Красный север» Северского сельсовета — **Попова**, бригадира 3-й бригады колхоза «14 лет октября» Б-Ямского сельсовета **Заварцева** и бригадира 1-й бригады колхоза «Красный луч» Ботьевского сельсовета — **Ложнина.**

4. За необеспечение партмассовой работы в колхозе «Красный луч» и в тракторном отряде, допущение варварского отношения к лошадям, невыполнение норм выработки — **уполномоченно му РК ВКП(б) тов. Джулай объявить строгий выговор.**

5. За непринятие мер к развертыванию сева единоличными хозяйствами, объявить выговор председателю Таловского сельсовета **Прутову.**

6. Бюро РК и президиум РИК'а предупреждают всех коммунистов, директоров МТС и совхозов, председателей сельсоветов и колхозов, что пятая пятидневка мая должна обеспечить решительное улучшение работы бригад, звеньев, тракторных отрядов. На основе самой беспощадной борьбы с мелкобуржуазной распушенностью, кулацко-иждивенческими настроениями в колхозах, улучшая культурно-бытовые условия полевых бригад, добиваясь выполнения плана сева в установленный срок, помня, что затяжка сроков сева ставит под прямую угрозу высокий урожай в районе.

Секретарь РК ВКП(б)
Чугунов.

Пред. РИК'а
Самсоненко.

Весь край ждет от нас резкого повышения темпов сева

Передовики сталинского похода за высокий урожай

Сеем сверх плана

Приступив к севу 13 мая, наш колхоз «Пролетарская победа», Вотинского сельсовета за 7 дней к 19 мая закончил сев зерновых и технических культур. Сев закончен на 2 дня раньше установленного районом срока. Сев проведен организованно и с соблюдением всех агротехнических требований.

Выполняя лозунг тов. Эйхе, сеем сверх плана 19 гектар, что составляет 30 проц. общего плана сева.

Ударники-колхозники: **Козловский Ю., Романов, Владимиров, Кашников, Барин** (предколхоза).

Райкому партии, райисполкому, редакции „Сталинский путь“

Колхоз „13 лет РККА“, Моховского сельсовета закончил план сева зерновых и технических 18 мая, точно в срок, установленный райкомом и райисполкомом. Посеяно 4 гектара пшеницы сверх плана.

Сев остальных культур закончим в ближайшие дни, выполнив лозунг т. Эйхе о перевыполнении плана на 57 проц.

Председатель колхоза **А. Балацкий.**

Колхоз им. 17 парт'езда, Вотинского сельсовета закончил план зерновых и технических на день раньше установленного срока.

Выполнил в срок план сева зерновых культур колхоз им. Кагановича, Щемиловского сельсовета.

И ударник и лодырь получают одинаково

— Когда вы намеряете закончить сев, тов. Ширенин? — спрашиваем мы у председателя колхоза „1 мая“, Н-Тайменского сельсовета.

Посеяли мы 108 гектаров, еще нужно сеять 307. Раньше 28 мая не управиться. Райком дал срок 20 мая — не уложились — невозмутимо говорит **Ширенин.**

Почему же колхоз сорвал срок, установленный районом? Потому, что председатель колхоза **Ширенин** и бригадир **Евдокимов** беззаботно отнеслись к такому важнейшему делу, как правительственная организация труда.

Три сеялки здесь ежедневно засевают 6 гектар при норме 13 гектар. На пахоте также нормы не выполняются. Бригадир **Евдокимов** проводит возмутительную уравниловку. Один пахарь пашет 0,75 га, другой 0,5 га. Но **Евдокимов** замеряет пахоту всем вместе и выработку делит поровну. Можно ли найти более грубое нарушение принципов организации труда!

пов организации труда!

Вместо того, чтобы усилить работу на севе, **Ширенин** и **Евдокимов** только 16 мая взяли за оборудование полевых станков. В связи с постройкой стана были остановлены все полевые работы.

Неужели руководители Н-Тайменского сельсовета не видят у себя под носом этих возмутительных действий, направленных на срыв весеннего сева?

Емельянов, Крылов.

Посеяно на 20 мая

яровых по сельсоветам Тайгинского района

№ п. п.	Сельсоветы	Посеяно гектар	Проц. выполнения плана
1	Поломошнинск.	1755	63,6
2	Моховский	1628	60,8
3	Красносельский	1277	50,9
4	Н-Яшкинский	470	47,1
5	Щемиловский	418	42,7
6	Итгаринский	742	42,3
7	Борисовский	157	42
8	Власковский	1070	40,9
9	Н-Романовский	1374	39,9
10	Бородавский	96	39,7
11	Березовский	650	39,5
12	Н-Тайменский	1084	39
13	Вотинский	101	38,8
14	Таловский	407	37,4
15	Дубровский	449	35,4
16	Яшкин. поссов.	34	34,6
17	Ботьевский	329	31,4
18	Б-Ямский	691	26,8
19	Ораловский	94	22,3
20	Колмогоровск.	501	22
21	Северский	323	21,8
22	Литвиновский	453	21,6
23	Пачинский	488	21,2
24	Пашковский	210	15,2

Всего по крестьянскому сектору	14807	37,7
В том числе по колхозам МТС	10993	39,9
По совхозам	1209	27,5
Всего по району	16561	36,2
Было посеяно на 20 мая 1934 г.	22910	50,8

Кулацкие дела

(Власковский сельсовет)

В „Сталинском пути“ уже оглашилось о грубейшем нарушении агроправила в колхозе „Вперед за социализм“. Однако этот сигнал прошел без внимания со стороны власковских руководителей, в частности председателя этого колхоза **РУСИНОВА**, а также председателя сельсовета **МОИСЕВКО**.

Бригадир второй бригады **КРАВЦОВ** 15 мая посеял два га овса на неспаханную землю (на прошлогодние засоренные пары). До этого он распорядился посеять по стерне 5 гектаров пшеницы.

Понимают ли власковские руководители, что своим беззаботным отношением к качеству сева они творят антигосударственные, кулацкие дела? Мы надеемся, что прокуратура им это разъяснит.

Селькор **Бульбенно Д.**

ЛОДЫРЬ КУЗНЕЦОВ СРЫВАЕТ РАБОТУ ТРАКТОРНОГО ОТРЯДА

Тракторист тракторного отряда № 8 Пачинской МТС **Кузнецов Петр** 17 мая бросил работу за 4 часа до смены, оставил трактор у полевого стана и ушел в деревню. Трактор без дела стоял 4 часа, а в это время тракторист **Кузнецов** пьянствовал.

Об этом случае знает дирекция Пачинской МТС, но лодырь и пьяница **Кузнецов** по-прежнему остается безнаказанным и срывает работу тракторного отряда.

Бульбенно Д.

Черная доска

За преступно-позорное отставание в проведении весеннего сева занесены

на черную доску:

Председатель Литвиновского сельсовета

Суворов А.

Председатель колхоза им. Сталина Колмогоровского сельсовета **Завьялов.**

Председатель колхоза „Вперед к коммунизму“ Пачинского сельсовета **Костычев.**

Дневник сталинского похода за высокий урожай

22 мая Темпы сева в восточных районах по-прежнему совершенны. Затеянув развёртывание массового сева, упустив время, руководители восточных районов не добились и в следующие дни нужного перелома, чтобы навести упущенное.

Партийные организации многих восточных районов не извлекли уроков из практики сева в южных районах края, не сумели перестроить организационную и партийно-массовую работу, как того требует партия.

Невыходы на работу — частое явление в колхозах Ижморского района. Лодыри и прогульщики здесь остаются безнаказанными. В колхозе „12 лет октября“, Тайгинского района, работа в поле обычно начинается в полдень. Трудовая дисциплина в колхозе невероятно расхлябана. Подобных фактов не мало и в ряде других колхозов района. Разве эти факты не показатель того, как в Ижморском и Тайгинском районах работают с людьми, воспитывают колхозные кадры?

В Тайгинском районе ежедневно придумывают новую „объективную“ причину в оправдание низкого темпа сева: то сыро, то лошади худые, то еще что-нибудь. А как используется тракторный парк? В районе — две МТС: Литвиновская и Пачинская. Нормы выработки на тракторах здесь выполняются меньше, чем наполовину. Тракторы часто простаивают: или не забросили во время горючее, или требуется небольшой ремонт, который до сих пор в поле не организован.

Культурно-политическая работа в тракторных отрядах заброшена. Соревнование за переходящий мандат среди трактористов не организовано. Руководители МТС забыли дорогу в тракторные отряды.

Из рук вон плохо поставлено бытовое обслуживание трактористов в поле. Несмотря на прямое указание лично тов. Эйхе о том, чтобы в трехдневный срок произвести расчеты с трактористами за прошлый год, секретарь райкома партии тов. Чугу-

нов и директора МТС до сих пор расчета не произвели, хотя трехдневный срок давно уже истек. По-тайгински это называется „заботой“ о людях, решающих успех сева.

Качество сева в восточных районах оставляет желать много лучшего. В колхозе им. Буденного, Мариинского района, сеют ночью, а днем затем вручную поправляют просева и огрехи. На подобные нарушения агротехники, имеющие место и в других колхозах, районные организации смотрят сквозь пальцы, хотя Крайком и Крайисполком категорически запретили ночной сев. В погоне за повышением процента выполнения плана, маринские „рекордсмены“ забыли о том, что плохое качество сева бьет по урожаю.

Сейчас наступили такие дни, когда для сева дорог буквально каждый час. Нет нужды повторять, что от того, когда и как мы посеём, зависит урожай, что только высок урожай будет определять дальнейший рост колхозной зажиточности.

Отставание восточных районов, особенно таких, как Мариинский, Тайгинский, Ижморский, Юргинский, Мошковский, Ояшинский тянет вниз кривую весеннего сева в крае. Своевременное выполнение плана сева по краю сейчас во многом зависит от этих районов. Их отставание дальше совершенно нетерпимо. Взоры всех трудящихся края сейчас устремлены на отстающие в сева районы. Весь край ждет от отстающих районов резкого повышения темпов сева при неослабном внимании к качеству.

Ближайшие дни определят место Западной Сибири в рядах соревнующихся краев и областей нашей страны. Место нашего орденосного края должно быть в авангарде сталинского похода за высокий урожай. Обеспечить краю это место — долг каждого коммуниста, комсомольца, каждого трудящегося, дело чести всей партийной организации края, особенно отстающих районов.

Восточные районы имеют все возможности и обязаны сеять много быстрее и лучше. (Из „Сов. Сибири“)

Дело в людях

(Дубровский сельсовет)

Лучший пахарь колхоза «8 марта» **Каракулов Митрофан** вспахивает по 1,2 га в день. За весь период сева он не давал ниже 0,90 га. Он соревнуется с пахарем **Кожевниковым И.** из соседнего колхоза „Труд“, который систематически не выполняет нормы, пашет от 0,20 га до 0,45 га. Своё отставание Кожевников оправдывал тем, что у него, якобы, плохие лошади.

Утром 18 мая в бригаду колхоза „Труд“ неожиданно явился пахарь **Каракулов**. Он предложил Кожевникову поменяться на один день лошадьми. Его интересовало — правда ли, что Кожевников отстаёт от него из-за лошадей.

Вечером вся бригада обсуждала результаты

рабочего дня. Пахарь из колхоза „8 марта“ **Каракулов** на лошадах худшего пахаря **Кожевникова** вспахал в этот день 0,75 га. Накануне на этих же лошадах Кожевников вспахал 0,30 га. Уезжая в свой колхоз, **Каракулов** сказал Кожевникову:

— Если бы я пахал на твоих лошадах 4-5 дней, я бы добился выработки до 1 гектара и больше.

Об этом интересном опыте двух соревнующихся пахарей идут разговоры во всех колхозах Дубровского сельсовета. Дело совсем не в лошадях, а дело в людях, по добным **Каракулову**, который из плохих лошадей делает хороших и выполняет нормы.

Селькор **М. Юдин.**

Соревнование за переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома

Впереди отряд Ковпака

По Литвиновской МТС по-прежнему впереди идет тракторный отряд № 10 (бригадир **Ковпак**). За истекшую пятидневку отряд дал среднесуточную выработку на каждый трактор 6,61 га при норме 6,4 га. Пере расхода горючего нет. Знатный тракторист **Кравченко Василий** продолжает ежедневно выполнять нормы и эко-

Трактора стоят десятки часов

Литвиновский сельсовет за преступно-низкие темпы сева занесен на черную доску. Но председатель сельсовета **Т. Суворов** и председатели колхозов до сих пор не почувствовали всей опасности срыва государственного плана сева, до сих пор в сельсовете царит полнейшее благодушие.

Одной из важнейших причин отставания Литвиновского сельсовета является скверное использование тракторного парка. Наиболее характерной в этом отношении является работа тракторного отряда № 3 (бригадир **Наумов**), который работает в колхозе «Завет Ленина».

За трое суток 3 трактора в бригаде **Наумова** вспахали 20 гектаров. Тракторист **Зверев П.** за три смены вспахал 1,64 га. Полгектара в смену!

Тракторист **Наумов И.** на днях ушел с трактора за 6 часов до смены и трактор простоял без движения. В следующую смену **Наумов** заснул на тракторе, за-

ходит горючее. У него по-прежнему находится переходящий мандат.

Бригада **Ковпака** обратилась с письмом через многотиражку МТС к трактористам соревнующегося с ней отряда **Копашенко**. В этом письме трактористы рассказывают о том, как они выполняют лозунг товарища **Сталина** „кадры решают все“.

ехал в трясину и простоял больше 3 часов. Тракторист **Каленов Н.** на второй машине поехал выручать из трясины трактор **Наумова** и согнул ось, в результате простоял 28 часов. Эти два тракториста, как правило, работают ночью всего 4-5 часов, с 1 часа ночи бросают работать и идут спать. По их вине трактора стоят десятки часов.

Эти безобразия ежедневно видит бригадир колхоза **Корчуганов**. Вызывает в колхозе и председатели сельсовета **Суворов**. Однако лодыри и машиноломы чувствуют себя от этого не хуже.

Да и, наконец, тракторный отряд № 3 работает за 4 километра от дирекции Литвиновской МТС. Но в дирекции МТС забыли дорогу в тракторные отряды, там не считают своим долгом организовать правильное использование тракторов.

Смирнов.

Наши тракторы могут и должны работать лучше

Когда я прочитал речь тов. **СТАЛИНА** на выпуске военных академиков, во мне еще больше загорелось желание работать лучше, овладеть тракторным делом в совершенстве, чтобы наши машины показали чудеса.

Я уже сейчас работаю не плохо, несмотря на то, что я молодой тракторист. Вспахиваю за смену до 4,21 га, имею экнормию горючего. За ударную работу на моем тракторе развешается переходящий красный флажок.

Но этого мало. Наши тракторы могут и должны работать еще лучше. Поэтому я обязуюсь систематически повышать свою квалификацию и вызываю на социалистическое соревнование трактористов нашего отряда **У Федора**, **Харькова** **Андрея**, **Каменского** **Филиппа** и **Смольникова**.

Тракторист отряда **Копашенко**

Ус Павел.

Литвиновская МТС колхоз „Ленинский труд“.

Переходящий мандат держит Курочкин Сергей

Тракторный отряд № 13 Литвинова **П.** с первых дней сева включился в сталинский поход за высокий урожай. Бригада эта упорно борется за первенство по Литвиновской МТС.

Особенно хорошо работает тракторист **Курочкин Сергей**. Он ежедневно выгоняет норму на 125—130 проц. 19 мая он выполнил норму на 132 проц., 20 мая — на 142 проц. при хорошем качестве пахоты и экономии горючего.

Правлением колхоза „Верный путь“ **Курочкин Сергей** премирован. Треугольник Литвиновской МТС вручил ему переходящий мандат Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома. **Хандешин.**

Вести с полей

В колхозе „12 лет РККА“, Красносельского сельсовета дружно появляются всходы ранних яровых. Поля покрываются ровным зеленым ковром. Особенно хороши всходы на площади сверх раннего сева.

КОВАЛЕНКО (пред. колхоза).

С 8 мая сеет колхоз „Путь жизни“ (Колмогорское), но до сих пор на полях никто не выдал ни спектра по качеству **Чернухи** **И.** Инспектора по качеству стоят здесь в стороне от борьбы за урожай. **Яковлев.**

За период весеннего сева редколлегия бригадной степгазеты колхоза им. Ворошилова, Березовского сельсовета выпустила 10 листовок. Колхоз упорно борется за переходящее знамя газеты „Сталинский путь“.

Ремайнин, **Михайловский**, **Пантелеева.**

Пахарь **Романов Степан** из колхоза „Красная звезда“, Влаевского сельсовета вспахивает ежедневно по 1,2 гектара при норме 0,90 га. Качество пахоты хорошее. **Жуйков.**



Братчина **Евгения** трактористка совхоза имени **Молотова**, работает второй год трактористкой на тракторе СТЗ. С 27 апреля по 7 мая, имея норму 47,6 га пахоты, выполнила 66,5 га и сэкономила 4 центнера горючего. Держит переходящий мандат крайисполкома.

Тот не коммунист, кто не борется за сжатые сроки сева, высокий урожай социалистических полей, зажиточную жизнь колхозников, большевистские колхозы

Коммунисты колхоза „Красная гвардия“ покровительствуют саботажникам

Сроки сева по колхозам Поломошнинского сельсовета истекли. Однако на 20 мая не засеяно и двух третей плана. Только один колхоз „Путь батрака“ в срок завершил план сева. Особо преступно затягивает сев колхоз „Красная гвардия“, который выполнил всего лишь 58 проц. плана. Такими темпами колхозу хватит сеять до 10 июня.

Руководители этого колхоза — председатель Михалев, парторг Тарабыкин и бригадир Пахомов в один голос оправдываются: «Лошади слабые — ничего поделаться нельзя».

Но если внимательно присмотреться, то каждому будет понятно, что дело здесь не в лошадях — дело в гнилом руководстве колхоза.

Бригадир Пахомов наметил распорядок дня в бригаде, в котором установил начало работы с

8 часов утра, конец работы — в 8 час. вечера. Кроме того, минимум, 5—6 часов уходит на кормежку лошадей. Таким образом колхозники работают всего 6—7 часов в сутки. Не случайно в бригаде нормы выработки не выполняются.

Дисциплина труда расшатана. Неисправимый лодырь Сопов В. вот уже восемь дней не выходит на работу, но ни бригадир Пахомов, ни председатель колхоза Михалев не предпринимают к нему никаких мер.

С этими лодырями и срывщиками сева не ведется организованной борьбы. Больше того. Парторганизация колхоза во главе с парторгом Тарабыкиным не видит лучших ударников. Сельщики Сенченко Дан. и Мельников Ив., пахаря Сенченко Тр. и Вахромеев, бороноволок Пахомов Ник. систематически перевыполняют нор-

мы. Однако коммунисты колхоза не сумели окружить вниманием этих лучших людей. До сих пор ни один из ударников не премирован.

Культурно-массовым обслуживанием колхозников в поле никто не занимается. Комсомольский организатор Алексеев М. вместо организации живой работы с молодежью, хнычет совместно с бригадиром Пахомовым о нереальности посевного плана.

Было время, когда парторг Тарабыкин вместе с председателем колхоза коммунистом Михалевым клялись выполнить посевной план в срок. Но эти горе-руководители не поняли, что кроме клятв и заклинаний нужна еще кропотливая работа по мобилизации людей на борьбу за сжатые сроки и высокое качество сева.

Синявский.

Перерожденцам и саботажникам не место в рядах партии

Постановление бюро Тайгинского РК ВКП(б) от 22-го мая 1935 г.

За развал партийной работы, необеспечение партийно-массовой работы в колхозе им. Сталина, за антипартийные, изживденческие, соболевские и вражеские тенденции, за неприятие мер, обеспечивающих выполнение плана весеннего сева колхозом в установленный срок и неоднократную неявку на бюро, Хрусталева с работы парторга снять и из рядов партии, исключить.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов.

По следам наших материалов

По опубликованной заметке в газ. „Сталинский путь“ за 14 января „Гнет зерно“ следствие закончено. Бригадир колхоза „Вперед за социализм“, Влазовского сельсовета ВАГИН привлечен к уголовной ответственности.

Начальник раймилиции СОЛОДУХИН.

Не будет пощады тому, кто пытается сорвать сроки сева

Сообщение районного прокурора

За организацию саботажа в проведении весеннего сева, за нарушение сроков окончания сева при наличии всех возможностей, прокуратурой дано распоряжение о немедленном аресте и привлечении к уголовной ответственности бригадира колхоза „Красный север“, Северского сельсовета По-

пова, бригадира колхоза „14 лет Октября“, Б-Ямского сельсовета Заварцева, председателя колхоза „Путь Сталина“, Н-Романовского сельсовета Ботьева и председателя колхоза „Путь крестьянина“, Красносельского сельсовета Махлинского.

Прокурор Тайгинского района Смирнов.

Разгильдяй Лазебный предан суду

Транкторист бригады № 15 Литвиновской МТС Лазебный Иван систематически срывает выполнение норм, растранижил ружье и смазочные, злостно срывает выполнение агротехнических правил, пахал на глубину 3 сантиметра.

Этот подкулачник и лодырь особенно ярко понадел свою подрывную деятельность 15 мая. В этот день он при перетяжке подшипников, завинтил подшипник так, что в него

не попадало масло, расплавил подшипник и трактор простоял 2 часа. Потерял картерный болт, масло вылилось, в результате чего были расплавлены подшипники и трактор выведен из строя.

Прокуратурой возбуждено против Лазебного уголовное преследование. Следствие закончилось и сегодня дело о нем будет разбирать выездная сессия народного суда.

Головков.

Короткие сигналы

СельПО — редкий гость в полевых станах

Председатель Пашковского сельПО Голубев на собраниях говорил:

— Мы должны организовать торговлю в бригадах, образцово обслужить колхозников.

Березовское сельПО тоже голодовало за образцовое обслуживание полевых бригад.

Но это были только разговоры. Практически ни Березовское, ни Пашковское сельПО ничего не делали. Это сказало на работе теперь. Товаров в сельПО нет. Продавцы сельПО редкие гости на полях. А если иногда бывают, то с пустыми руками.

Обслуживание посевной болтуны Березовского и Пашковского сельПО сорвали.

Волжский.

На маслозаводы посылают плохих работников

Колхоз „Красная Москва“, Пашковского сельсовета заведующего сливочным отделением сменил пять раз в этом году. На завод посылались такие работники, которые не нужны для колхоза.

Сливки с этого отделения доставляют на маслозавод раз в неделю, вместо ежедневной доставки. Колхоз „Ударник“, Щемилковского сельсовета на сливочный пункт поставил несовершеннолетнего мальчика.

Игнорируют руководители этих колхозов указания районных организаций по вопросу обеспечения кадрами молочного производства и срока доставки сливок и молока на маслозаводы.

ХАРЛАМЕНКО.

Как идет поступление средств по займу 2-ой пятилетки (выпуска 3 года)

На 22 мая колхозники и единоличники Березовского сельсовета внесли на новый заем 2144 руб. В Таловском сельсовете собрано 385 руб., в Борисовском — 350 руб., во Влазовском — 262 руб., в Ораловском — 232 руб., в Литвиновском — 224 руб., в Поломошнинском — 212 руб., в Дубровском — 200 руб., в Колмогоровском — 143 руб.

Плохо развернута работа по сбору средств в счет нового займа в Ботьевском, Игариновском, Красносельском, Моховском, Н-Тайменском и других сельсоветах. Эти сельсоветы не внесли ни одной копейки по новому займу.

В президиуме РИК'а

Березовский сельсовет премирован

22 мая президиум райисполкома вынес решение: за образцовую постановку дела по сбору взносов по займу (собрано взносов 2 тыс. рублей или 100 процентов квартального задания) премировать председателя Березовского сельсовета тов. ПЫРСИ КОВА деньгами в сумме 100 рублей и финансиста НАУМКИНА — 50 руб. Для премирования лучших финансистов выделено сельсовету 100 рублей.

Президиум райисполкома предупредил ДУБРОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ, что, если в течение пяти дней не будет сделано перелома в сборе средств по займу, переходящее красное знамя будет у него отобрано и передано Березовскому сельсовету.

Партийно-массовая работа заброшена

Колхоз „Память Ленина“, Н-Романовского сельсовета имеет сильную партийную и комсомольскую организацию, способную справиться с поставленными перед ней задачами.

Но парторг Кунгуров не сумел расставить эту силу на решающих участках весеннего сева. В колхозе не чувствуется живой партийно-массовой работы. Задачи сталинского похода раз'яснены колхозникам плохо, в бригадах социалистическое соревнование не развернуто, систематическая работа с ударниками отсутствует, им не раз'ясняются важнейшие решения партии и правительства. За весь период сева в бригадах не проведено ни одной полит-беседы, ни одного производственного совещания, не выпущено ни одной стенгазеты. Печатных газет колхозники также не читают.

А между тем партийная группа выносит очень много красивых резолюций. На бумаге дело обстоит, как будто, хорошо: решения выне-

сены, каждый коммунист имеет определенное задание. Нехватает только одного — проверки выполнения своих собственных решений.

Когда об этом указывают парторгу Кунгурову, он заявляет:

— Время, знаете, не хватает, перегружен я, несу целых семь нагрузок.

Этот делегата с партбилетом не понял существа перестройки партийной работы. Он разменялся на мелочи и упустил из виду главное — проверку исполнения.

Можно ли после этого надеяться, что Кунгуров способен организовать парторганизацию на раз решение задач весеннего сева. Ведь не случайно колхоз форменным образом проваливает сев. На 20 мая посеяно всего 35,5 проц. плана, в то время, когда сроки сева уже истекли.

Причина этого позорного срыва сева — в руководстве колхоза и, прежде всего, в партийном руководстве.

Корчагин.

За границей Лаваль о своей встрече с тов. Сталиным

— В специальной беседе с корреспондентом „Правды“ министр иностранных дел Франции Лаваль поделился впечатлениями о своей встрече с товарищем Сталиным.

„На меня Сталин произвел впечатление подлинного вождя, — заявил Лаваль. — Он обладает всеми качествами вождя. Сила Сталина — в его простоте, в его прямой, глубокой понимании им каждой проблемы. — Я не дипломат, сказал мне Сталин в начале нашего разговора. — Я тоже, — ответил я.

Таким образом, мы сумели с полной свободой, которая достигается лишь в личном контакте, обсудить все вопросы, касающиеся наших стран, а также проблемы мира в Европе, и счастливо завершить таким путем дипломатические переговоры.

Из всех воспоминаний из моей деятельности в качестве министра иностранных дел, этот проникнутый сердечностью и симпатией разговор, который я имел со Сталиным, несомненно, останется в моей душе самым сильным и длительным впечатлением“.

Открытие сессии совета Лиги наций

20 мая в Женеве (Швейцария) открылась 86 очередная сессия совета Лиги Наций. Сессия открылась под председательством тов. Литвинова. На повестке дня сессии около тридцати вопросов.

Грандиозная пролетарская демонстрация в Париже

250 тысяч рабочих под знаменем единого фронта ПАРИЖ, 19 мая. (Спецкор „ПРАВДЫ“).

По случаю дня „святой“ Жанны Д'Арк, реакционные и фашистские организации устроили рано утром в порту свой ежегодный торжественный марш. А после полудня Париж оказался наводненным громадными колоннами сотен тысяч трудящихся, шедших на кладбище Пер-ля-Шее, к стене Коммунаров, со знаменами коммунистической и социалистической партии, под знаменем единого фронта, под знаменем борьбы с фашизмом и угрозой войны. При ответственных криках встречают рабочие массы появление Марти и других членов ЦК французской компартии. Беспрепятственно толпы раздаются возгласы: „Да здравствует Красная армия!“, „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Советы — это мир!“. Огромные массы трудящихся Парижа с энтузиазмом подхватывают эти слова. По мимикальному подмету, на демонстрации у стены Коммунаров присутствовало 250 тысяч человек.

Однодневный заработок на постройку гигантов авиации

Прочитав сообщение Тасс о катастрофе агит самолета «Максим Горький» и постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б) о постройке трех новых больших самолетов типа «Максим Горький», коллектив преподавателей Тайгинской районной

Сообщение ТАСС о катастрофе с самолетом „Максим Горький“

18 мая 1935 года, в 12 час. 45 мин., в г. Москве в районе Центрального аэродрома произошла катастрофа с самолетом „Максим Горький“.

Катастрофа произошла при нижеуказанных обстоятельствах.

„Максим Горький“ совершил полет под управлением летчика ЦАГИ т. Журова, при втором летчике из эскадрильи им. Максима Горького тов. Михеева, имея на борту пассажирами ударников ЦАГИ в количестве тридцати шести человек.

В этот полет самолет „Максим Горький“ сопровождал тренировочный самолет ЦАГИ под управлением летчика Благина.

Несмотря на категорическое запрещение делать какие бы то ни

было фигуры высшего пилотажа во время сопровождения, летчик Благин нарушил этот приказ и стал делать фигуры высшего пилотажа в непосредственной близости от самолета „Максим Горький“ на высоте 700 метров.

При выходе из мертвой петли летчик Благин своим самолетом ударил в крыло самолета „Максим Горький“.

Самолет „Максим Горький“, вследствие полученных повреждений от удара тренировочного самолета, стал разрушаться в воздухе, перешел в пике и отдельными частями упал на землю в поселке „Сокол“ в районе аэродрома.

При катастрофе погибло 11 человек экипажа самолета „Максим

Горький и 36 человек пассажиров — ударников из инженеров, техников и рабочих ЦАГИ, в числе которых было несколько членов семей.

При столкновении в воздухе также погиб летчик Благин, пилотировавший тренировочный самолет.

Похороны погибших приняты на государственный счет и состоятся 20 мая сего года.

Правительством решено выдать семьям погибших по 10 тысяч рублей единовременного пособия каждой семье и установить повышенное пенсионное обеспечение.

Образована комиссия по похоронам в составе т. т. Хрущева, Харламова и Ткачева.

Выражаем глубокую скорбь по случаю гибели товарищей при катастрофе самолета «Максим Горький» и искреннее соболезнование их семьям и друзьям.

От Центрального Комитета ВКП(б)

И. Сталин.

От ЦИК Союза ССР

М. Калинин.

От СНК Союза ССР

В. Молотов.

Рабоче-крестьянская Красная армия скорбит по поводу гибели летчиков, инженеров и рабочих при катастрофе самолета „Максим Горький“ и выражает глубокое соболезнование ЦАГИ, Гражданскому воздушному флоту и родным погибших.

Народный Комиссариат обороны Союза ССР

К. Ворошилов,

Я. Гамарник,

М. Тухачевский,

Я. Алкснис.

О постройке трех новых больших самолетов

СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили взамен погибшего самолета „Максим Горький“ построить три больших самолета такого же типа и таких же размеров как „Максим Горький“: один „Владимир Ленин“, второй — „Иосиф Сталин“ и третий — „Максим Горький“.

Однодневный заработок на постройку гигантов авиации

колхозной школы поставил отчислить однодневный заработок на постройку трех новых гигантов авиации.

Призываем последовать нашему примеру коллективы всех школ Тайгинского района.

По поручению Я. Гуцни-

Великолепная машина ничем не опорочена

Беседа с начальником Главного управления гражданского воздушного флота т. Ткачевым

В беседе с сотрудником ТАСС начальником главного управления гражданского воздушного флота т. Ткачевым заявил:

— Погиб „Максим Горький“ — краса и гордость советской авиации. Этот самолет-гигант, не имеющий в мире себе равных, порадовал всех, кто его видел, не только размерами, но и высочайшим уровнем авиационной техники, достигнутым советской страной.

Гибель ничем не опорочила эту великолепную машину. Погибла она после того, когда все уже было проверено, испытано, когда все полученные данные подтверждали высокий ее класс и безупречную работу. Героические ее строители — работники ЦАГИ, полностью закончили оборудование машины и через несколько дней должны были сдать ее для широкой эксплуатации ценовой работы в эскадрилью имени Максима Горького.

В этот трагический день лучшие ударники ЦАГИ — строители самолета, отправляясь в полет, все были уверены в своем летчике и радостно шли в воздух.

Все шло благополучно. Но вот „Максим Горький“ сделал разворот и возвращается к аэродрому. Внезапно в илальный стройный полет „Максима Горького“ вмешивается летчик Благин, проневоля, с хулиганским ухарством начавший делать различные фигуры высшего пилотажа вблизи самолета-гиганта.

Несколько запрещенных и недопускаемых в полете фигур, и самолет Благина врывается в „Максима Горького“.

Тяжелый раненый гигант с включенными моторами еще держится в воздухе в руках крепких людей, товарищей Журова и Михеева, планируя к аэродрому.

Но удар оказался губительным, и наш славный любимый красавец „Максим Горький“ погиб вместе с лучшими ударниками-строителями.

Поплатился жизнью за свой поступок и летчик Благин.

Какой вывод и что делать? Вывод ясен. Самолет и люди погибли по вине недисциплинированного летчика. Сам самолет

„Максим Горький“ вошел в историю развития советской авиации как величайшее ее достижение, и эта оценка останется несомненной на его гибель.

Этот трагический случай пока вызывает, что в нашей летной среде есть еще люди, которые не хотят подчиниться твердой же лезной пролетарской дисциплине и этим наносят колоссальный вред славы советской авиации.

Правда, в этой области уже многое сделано, особенно авиацией РККА, где твердое и решительное руководство наркомом обороны Климента Ефремовича Ворошилова, его беспощадная борьба с недисциплинированностью и воздушным хулиганством почти искоренили эти явления.

Безусловно, среди летного состава гражданской авиации летчики типа Благина — не массовое явление, а только отдельные. Но они есть еще и с ними, наряду с широкой воспитательной работой, надо вести самую решительную борьбу.

Мы решительно стоим за смелость и храбрость в системе воспитания летных кадров советской авиации, отчетливо и разумно применяемые при выполнении порученных заданий. Но с такой же решительностью мы боремся и должны будем бороться до полного искоренения с самовольными, анархическими проявлениями бесцельного и бессмысленного воздушного трюкачества, которое чаще всего приводит к тяжелым последствиям.

Замечательные люди славы советской авиации, переживающие сейчас тяжелую утрату гибели лучших ударников и лучшего своего самолета, с полным пониманием значения недавно сказанных товарищем Сталиным слов о людях и кадрах, могут сказать только одно:

— Мы будем работать над людьми, над каждым человеком с большим вниманием, с большой требовательностью и, безусловно, искореним в своей среде недопустимые явления, погубившие ценных людей и самолет „Максим Горький“.

Омский финансово-экономический учебный комбинат

Объявляет набор на 1 курс финансового, страхового и сберегательного отделений.

Комбинат готовит: инспекторов и экономистов бюджета и финансов, госдоходов и массовых платежей, госстраха, госкредита и сбердела.

Срок обучения 3 года. Возраст от 16 до 30 лет. Образование не ниже 7-ми летки. Заявления рассматриваются только с подлинными документами.

Принятое обеспечиваются об- (жизнь, постельными принад-

лестностями и успевающие стипендией от 50 до 75 руб.

Заявления принимаются до 15 августа. Испытания в объеме семилетки по русскому языку, математике, физике, химии и обществоведению будут производиться с 20 августа.

Занятия начнутся с 1 сентября.

Заявления с документами направлять по адресу: Омск, ул. Республики, 12.

ДИРЕКЦИЯ.

В Запсибрайкоме ВКП(б)

и Крайисполкоме

О ремонте сельскохозяйст- венных убороч- ных машин

16 мая Крайком партии и Крайисполком приняли решение о ремонте сельскохозяйственных и уборочных машин. Срок окончания ремонта уборочного инвентаря для колхозов, МТС и совхозов установлен по всему краю к 15 июля.

Всем директорам МТС и совхозов и председателям колхозов предложено немедленно приступить к просмотру и ремонту уборочного инвентаря и транспортных средств.

Строительство новых школ

В сельских районах края к началу 1935—36 учебного года будет построено 130 типовых школ и достроена 40 школ. В городах Кузбасса строятся шесть каменных типовых школ на 2640 мест.

В Сталинске строятся две школы: одна двухэтажная на 400 мест и одна четырехэтажная на 880 мест. На строительстве введены двухсменные работы. Все необходимые материалы подвезены почти полностью. Земляные работы и фундаменты уже закончены. Успешно идет кирпичная кладка.

Быстро и хорошо строятся две школы по 400 мест в Прокопьевске.

В Новосибирске к началу учебного года должно быть готово четыре новых школы на 2080 мест.

Тираж займа „Пятилетка в 4 года“

ВИТЕВСК, 19. (ТАСС). — На открывшемся 17 мая 18 тираже займа „Пятилетка в четыре года“ разыграно 5100 выигрышей беспроцентного выпуска.

Выигрыши в 200 рублей пали на следующие серии: 02749, 10073, 17203, 21233, 23577, 31735, 40207, 44418, 55228, 62912, 75159, 75620, 77853, 31044. Кроме того, разыгран один выигрыш в 1000 рублей. Он пал на облигацию № 8, серия 38001.

Отв. редактор В. Катков.

Объявления

Районный финансовый отдел доводит до сведения всех государственных и кооперативных учреждений, что на основании закона о подоходном налоге, опубликованном в бюллетене финансового и хозяйственного законодательства № 16-17 от 20 июня 1934 г. государственные и кооперативные учреждения обязаны представлять в райФО поквартально сведения о подрядах и поставках с частными лицами, о сделках по покупке товаров у частных лиц и принятых от них на комиссию разного рода предметов, о выплатах за разного рода работы и услуги, кроме тех выплат, налог о которых начисляется и удерживается самими предприятиями — учреждениями и организациями (с штатных сотрудников). За непредставление настоящего сведения на виновных будет наложен штраф до 100 рублей. Райфинотдел.

Доводим до сведения граждан города Тайга, сдавших договор на покосы для перерегистрации в Горкомхоз, отвод и вручение договоров на руки будет производиться по расписанию, вывешенному у горсовета.

Лица, подавшие заявление на приобретение покосов вновь будут объявлены особо. О результатах решения можно узнать в списках, вывешенных с вышеуказанным расписанием.

Горкомхоз.